
 
 

Ata da 52ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 
pela Câmara Municipal de Cascavel em 22 de agosto de 2017, com início às quatorze 
horas e quarenta minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada 
pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, 
Dr.Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, 
Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro 
Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial 
Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro e Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a 
proteção de Deus e havendo número regimental, dou por aberta à sessão e solicito ao 
senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. 
PEQUENO EXPEDIENTE – Emenda nº1 ao Projeto de Lei nº 96/2017. Emenda nº1 ao 
Projeto de Lei nº 103/2017. Parecer nº 15 da Comissão de Segurança Pública e 
Trânsito favorável ao Projeto de Lei nº 96/2017. Parecer nº 25 da Comissão de Viação, 
Obras Públicas e Urbanismo favorável ao Projeto de Lei nº 96/2017. Parecer nº 142 da 
Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto de Lei nº 96/2017. Parecer nº 26 
da Comissão de Viação, Obras Públicas e Urbanismo favorável a Emenda nº 1 ao 
Projeto de Lei nº 96/2017. Parecer nº 148 da Comissão de Justiça e Redação favorável 
a Emenda nº 1  ao Projeto de Lei nº 96/2017. Parecer nº 37 da Comissão de Economia, 
Finanças e Orçamento favorável ao Projeto de Lei nº 66/2017. Parecer nº 19 da 
Comissão de Viação, Obras Públicas e Urbanismo favorável ao Projeto de Lei nº 
66/2017. Parecer nº 100 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto de 
Lei nº 66/2017. Parecer nº 134 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto 
de Lei nº 94/2017. Parecer nº 39 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
favorável ao Projeto de Lei nº 94/2017. Parecer nº 24 da Comissão de Viação, Obras 
Públicas e Urbanismo favorável ao Projeto de Lei nº 94/2017. Parecer nº 4 da 
Comissão de Cultura e Desporto favorável ao Projeto de Lei nº 95/2017. Parecer nº 
147 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto de Lei nº 95/2017. 
Parecer nº 25 da Comissão de Saúde e Assistência Social favorável ao Projeto de Lei 
nº 97/2017. Parecer nº 137 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto de 
Lei nº 97/2017. Parecer nº 141 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto 
de Lei nº 100/2017. Parecer nº 16 da Comissão de Segurança Pública e Trânsito 
favorável ao Projeto de Lei nº 100/2017. Parecer nº 6 da Comissão de Educação  
favorável ao Projeto de Lei nº 99/2017. Parecer nº 145 da Comissão de Justiça e 
Redação favorável ao Projeto de Lei nº 99/2017. Parecer nº 146 da Comissão de 
Justiça e Redação favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 5/2017. 
Requerimentos nº 353, 354, 356, 359, 360 e 361. Indicações de nº 810 ao nº 838. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 8/2017.  Ofício nº 76/2017 do gabinete do vereador 
Serginho Ribeiro, solicitando a retirada dos requerimentos nº 357 e nº 358 de sua 
autoria. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os vereadores: Celso 
Dal Molin, Gugu Bueno, Jaime Vasatta como líder do bloco parlamentar, Alécio 
Espínola como líder do governo, Serginho Ribeiro como tempo do bloco parlamentar da 
Transparência, Pedro Sampaio, Mazutti, Policial Madril, Misael Junior como líder do 
bloco parlamentar e Olavo Santos. Era o que tínhamos para o momento senhor 
Presidente. – Presidente: Finda está a matéria de expediente deixo a palavra livre pra 
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inclusão ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA 
ORDEM DO DIA: (Não houve). – Presidente: Antes de passarmos para a nossa Ordem 
do Dia, vereador Bocasanta, hoje é dia 22 de agosto é um dia especial para nossa 
Casa, porque é o dia do aniversário do nosso vereador do PSC, Vereador Carlinhos 
Oliveira. Desejamos em nome de todos os vereadores muita saúde, muita paz e que 
Deus continue iluminando o seu caminho, vereador. E também acaba de chegar ao 
nosso plenário as crianças das escolas Quintino Bocaiuva, do bairro Cataratas, do 4º 
ano, acompanhadas das professoras Graziele e Larissa; sejam muito benvindas a 
nossa Casa. ORDEM DO DIA: - Presidente: Vamos então para a nossa ordem do dia, 
senhores e a discussão do Projeto de Lei nº 052/2017 de autoria do Executivo 
Municipal que, dispõe sobre alterações do dispositivo da lei municipal 6.532, 28 de 
Setembro 2015, que cria a Guarda Municipal de Cascavel e dá outras providências; em 
discussão o projeto. Em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como estão e 
os vereadores contrários que se manifestem; Projeto de lei aprovado em 2ª votação 
pela totalidade dos senhores vereadores. Em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 093 de 
2017, de autoria do Executivo Municipal, que altera o Plano Plurianual, a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias e a Lei Orçamentária Anual para 2017, no orçamento da 
Secretaria de Saúde, no valor de R$ 2.020.000,00; em discussão o Projeto. Com a 
palavra, o vereador líder do governo. – Vereador Alécio: Presidente, (hoje, eu estou 
cheio de papel aqui) e quero já em 2ª votação novamente pedir o voto favorável a esse 
Projeto do governo, do executivo. O Prefeito Paranhos tem lutado tanto, trabalhado 
tanto pela melhoria da Saúde da nossa gente, da cidade de Cascavel e esse Projeto 
vem trazer aí do Governo do Estado R$ 2.020.000,00 que servirá para a reforma de 18 
postos de saúde de nosso município; então eu gostaria de pedir o voto favorável a 
todos os senhores vereadores. – Presidente: Continua em discussão o Projeto de Lei 
nº 093 de 2017. (-peço a palavra, senhor presidente). Com a palavra o vereador 
Mazutti. - Vereador Mazutti: Senhor presidente, nobres colegas vereadores, plateia em 
geral, eu vejo assim, que: 2 milhões parece muito dinheiro, né, mas diante de tantas 
necessidades que tem o nossos postos de saúde de Cascavel; deveria ser mais para 
atender todos os postos de saúde. A gente viu na lista aqui, que tem alguns postos 
aqui, que não foram contemplados e nós gostaríamos que numa próxima oportunidade 
viesse a contemplar esses outros postos de saúde. Claro que, o prefeito está 
procurando atender a todos, mas sabemos aí que alguns postos de saúde, por 
exemplo, não foi contemplado aqui o do Colmeia, do Periolo (tá indicando aqui, como 
grande intervenção no Colmeia por exemplo; então por isso é que vem em boa hora 
esse recurso, para poder minimizar a situação dos postos de saúde em nossa cidade. 
E então eu acredito assim que, a saúde pública de Cascavel deve priorizar a saúde 
preventiva e tendo um posto de saúde que possa dar um bom atendimento, dessa 
forma vai desafogar as UPA’s; porque se tiver um atendimento, uma consulta com 
encaminhamento rápido para o exame, com certeza a UPA vai estar com menos 
pessoas para ser atendida. Seria isto, senhor Presidente. Muito obrigado. (- peço a 
palavra, senhor presidente)  – Presidente:  Com a palavra, o vereador Roberto Parra. – 
Vereador Parra: Senhor presidente, existiu uma dúvida ontem de 2 nomes que não se 
conseguia ler as suas unidades: Morumbi e XIV de Novembro. Então, são as 2 
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unidades que serão incluídos na reforma: a unidade do Morumbi e a unidade do XIV de 
Novembro. E eu vejo com bons olhos né todas as reformas e vejo com preocupação as 
unidades do interior que a gente visitou também, têm bastante dificuldades e não estão 
sendo contempladas. E então como eu disse ontem, a gente vai buscar junto ao 
Rubens que está fazendo um excelente trabalho que logo possa também, haver 
intervenção na unidade de Rio do Salto, São Salvador, umas unidades bem carente lá 
e também precisando de reforma. E então, só destacando a unidade do Morumbi e do 
XIV de Novembro e parabenizando o Poder Executivo e citando estas unidades do 
interior que a gente também, precisa dar atenção para eles. Era isso, senhor 
presidente. – Presidente: Continua em discussão o Projeto de Lei 093 de 2017. Vamos 
a votação, senhores vereadores; os vereadores favoráveis permaneçam como estão e 
os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de Lei nº 093/2017, aprovado em 
2ª discussão pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos então, para a 2ª 
discussão do Projeto de Lei nº 098/2017, este é de autoria do vereador Policial Madril, 
que institui o Dia do Colono no Município de Cascavel, e dá outras providências.  Em 
discussão e com a palavra o vereador autor do Projeto. – Vereador Policial Madril: 
Cumprimentar o senhor presidente, cumprimentar os demais vereadores, cumprimentar 
os jovens que estão nos assistindo, cumprimentar o pessoal que está na plateia. Só 
agradecendo já a votação de ontem e hoje, pedindo novamente o voto favorável para 
este Projeto, que nós estamos fazendo só uma justiça na cidade de Cascavel, que é 
reconhecer os primeiros agricultores que chegaram em nossa região e ajudaram no 
crescimento e desenvolvimento da nossa cidade. Por isto é que peço voto favorável a 
todos. (-um aparte, vereador) concedido. – Vereador: Quero parabenizar o vereador 
Madril por este Projeto. Eu até fico um tanto surpresa porque o colono já deveria ter aí, 
uma data comemorativa; mas sempre é tempo da gente reconhecer esse pessoal, que 
todos nós tivemos esta origem, eu acredito que a maioria vinda do sítio, fazenda e de 
alguma maneira somos descendentes de colonos, sejam italianos, alemães e tantas 
outras origens que vem e que vieram aqui, para o nosso Brasil. Então, por isto 
parabenizo o Madril, por esta lei que vem aí, dar o Dia do Colono. Seria isto, senhor 
presidente. (-Um aparte) – Vereador Carlinhos: Boa tarde, presidente, vereadores, 
cumprimentar de modo especial ao Jairo que está aí, nos visitando pela primeira vez, 
obrigado pela presença. Agradecer aos votos e cumprimentos de todos aí e de 
felicitações. Parabenizar ao Policial Madril e isto é apenas um reconhecimento de 
pessoas que dedicaram e trabalharam pela construção não só de Cascavel, do oeste 
do Paraná, mas também de todo o Brasil. É uma simples homenagem, Madril, mas é 
merecida. Parabéns a você pela indicação do Projeto. – Vereador Policial Madril: 
Obrigado, Carlinhos pela colaboração e obrigado... (um aparte). – Vereador Serginho: 
Senhor presidente, nobres vereadores, querida assistência, imprensa, quero também 
parabenizar o vereador Policial Madril pelo Dia do Colono, com o objetivo de 
homenagear e incentivar ao homem do campo. Nós vemos aí, realmente tantas 
pessoas que vem de berços humildes, trabalhadores, mãos calejadas, realmente 
enfrentando o sol, chuva, em prol do bem comum da sua comunidade, defendendo o 
interesse da coletividade. Então parabéns, eu vejo aí um dia muito importante de 
comemorar o Dia do Colono, não só pela importância como agricultor, como 
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empreendedor, otimista e mesmo devido aos tempos, a gente vê que é importante a 
gente fortalecer e zelarmos pelas pessoas ligadas de permanência de origem em que 
realmente fomentem a economia na Agrocampo.  Então, parabéns vereador Policial 
Madril e conte também, com este vereador para somarmos forças. Seria isto, senhor 
Presidente. – Vereador Policial Madril: Obrigado Serginho pela colaboração com as 
suas palavras aí. E acredito que todo o pessoal do campo que estiver no ouvindo aí de 
agora pra frente, vão reconhecer a vontade e o reconhecimento dos nossos vereadores 
que hoje estão aqui, que estão reconhecendo o Dia do Colono. Obrigado, e era isto 
que eu tinha para dizer. – Presidente: Obrigado, vereador Policial Madril. Em votação o 
Projeto de Lei nº 098/2017 de autoria do vereador Policial Madril, do PMB, que institui o 
Dia do Colono no município de Cascavel, e dá outras providências. Em votação o 
Projeto, os vereadores favoráveis permaneçam como estão e os vereadores contrários 
que se manifestem. Projeto de Lei nº 98/2017 aprovado pela totalidade dos senhores 
vereadores.  Senhores vereadores, nós temos o requerimento nº 353/2017, de autoria 
do vereador Carlinhos Oliveira, o nº 354 da autoria da Comissão de Saúde e 
Assistência Social, o nº 357 e nº 359 da autoria do vereador Fernando Hallberg. Então 
repito os requerimentos nº 353, nº 354 e o nº 359. Consulto aos senhores lideres se há 
consenso na deliberação dos presentes requerimentos.  – Vereador Alécio: Não, eu 
gostaria de pedir destaque em alguns requerimentos. O nº 354, nº 355, nº 357, nº 358 
e o nº 359. – Presidente: O nº 355 foi retirado, vereador e o nº 357 também, foi retirado. 
O nº 355 foi retirado, o nº 357 foi retirado e o nº 358 foram retirados. Ficou o nº 353, nº 
354 e o nº 359, vereador. – Vereador Alécio Espínola: O nº 359 e o nº 354 então. – 
Presidente: Consulto ao vereador Mauro Seibert. (-Consenso) Ao vereador Misael 
Junior. (-Consenso) Ao vereador Jaime Vasatta. (-Consenso) Aos demais vereadores 
não componentes de Bloco Parlamentar. (-Consenso). Senhores, coloco nesse 
momento o requerimento nº 353 em discussão, já que há  unanimidade da deliberação 
do presente requerimento. Em votação. Os vereadores favoráveis ao requerimento nº 
353 permaneçam como estão e os vereadores contrários que se manifestem. 
Requerimento nº 353/2017 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Vamos 
agora para a discussão do requerimento nº 354. (-Peço a palavra) Com a palavra o 
vereador Roberto Parra. – Vereador Roberto Parra: A Comissão de Saúde enviou, 
através de requerimento ao secretário, mas ontem a noite, conversando com o Prefeito 
Leonaldo Paranhos, ele relembrou mais uma vez que a gente não precisa de 
requerimento para conseguir as respostas ou convidar um secretário para que venha 
até a Casa para nos responder. Então, eu estou retirando porque já está agendado 
com o Rubens e dia 28 ele estará aqui na Câmara Municipal de Cascavel para prestar 
todo esclarecimento possível pra nós vereadores e para a sociedade no que tange a 
parceria da Prefeitura de Cascavel, a Secretaria de Saúde e o Consamu.  Então, já que 
a gente tem essa confirmação por agenda, confirmado pelo Prefeito e o Secretário, não 
carece de nós mandarmos um requerimento. Então, dia 28 senhores vereadores, o 
senhor secretário Rubens estará aqui e toda e qualquer informação que os senhores 
precisam saber em relação à parceira Consamu e Secretaria de Saúde, podem trazer e 
fazer essa pergunta diretamente para o secretário. Era isso senhor Presidente. (-Um 
aparte) Pois não. – Vereador Misael Junior: Já tem um horário definido para esse 
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encontro? – Vereador Roberto Parra: Ele estará presente logo no início da Sessão e o 
Presidente vai dar o tempo que ele precisar para fazer esses esclarecimentos. – 
Presidente: Coloco em deliberação o pedido de retirada do requerimento nº 354/2017. 
Os vereadores favoráveis permaneçam como estão e os vereadores contrários que se 
manifestem. Pedido de retirada do requerimento nº 354 aprovado pela totalidade dos 
senhores vereadores. Passamos, então, para discussão do requerimento nº 359 de 
autoria do vereador Fernando Hallberg. – Vereador Alécio Espínola: É o nº 359 né? Eu 
tenho a resposta aqui vereador Fernando e gostaria no final da sessão de entregar 
para vossa excelência a resposta do requerimento e pedir para vossa excelência 
retirar. – Vereador Fernando Hallberg: Senhor Presidente, já que o senhor Alécio foi 
mais rápido do que um raio e já providenciou a resposta antes mesmo do requerimento 
ser aprovado, eu peço a retirada do requerimento nº 359/2017. – Presidente: Coloco 
em deliberação o pedido de retirada formulado pelo autor do requerimento nº 359/2017. 
Os vereadores favoráveis permaneçam como estão e os vereadores contrários que se 
manifestem. Pedido de retirada do requerimento nº 359 aprovado pela totalidade dos 
senhores vereadores. Finda que está a matéria de ordem do dia, deixo a palavra livre 
aos Senhores Vereadores para inscrição de interesse público e temos, com a palavra, 
o vereador Líder do Governo Alécio Espínola. GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador 
Alécio Espíndola: Eu quero aproveitar esse momento, esse espaço, para agradecer 
nossa equipe lá da Prefeitura que tem trabalhado de forma rápida, como diz o vereador 
Fernando, para nós atendermos todas as demandas que nós temos e as informações 
que os vereadores tem todas elas serão entregues em mãos. Nós temos aqui, também, 
o requerimento do Serginho, que pede sobre a Rodovia das Cataratas, quanto 
arrecadou, está aqui, vou entregar daqui a pouquinho pro Serginho. E, também, outro 
requerimento do vereador Serginho que é da Dom Cabral, nós hoje de manhã 
deixamos tudo pronto, nosso colega Tales, da assessoria do Prefeito, tem trabalhado 
muito, deixou todo esse material pronto e, também, será entregue para o vereador 
Serginho. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Serginho: Vossa Excelência quero 
parabenizar, também, o Executivo que prontamente nos dá esse retorno desses 
requerimentos, eu acho que isso é importante, cada vereador tem realmente o poder 
de fiscalizar e sanar suas dúvidas, quaisquer que sejam, com o trabalho que é feito, 
mas é isso que é importante. Parabéns à você Alécio por já estar trazendo as 
informações e juntamente com o Prefeito Leonaldo Paranhos e toda sua equipe que 
prontamente já nos dá esse retorno, isso é muito importante. Acho que essa é a 
evolução, esse é o nosso papel, então, parabéns, agradeço imensamente as 
informações e vamos trabalhar nessas informações. Muito obrigado, seria isso. – 
Vereador Alécio Espínola: Eu, também, não poderia deixar... (-Um aparte) Sempre 
Doutor Bocasanta. – Vereador Bocasanta: Essa velocidade tua, nós poderíamos ir nas 
Olimpíadas. Só que eu fiz um requerimento e não me responderam direito, então, vou 
pedir pra ti meu amigo Alécio, o meu requerimento é o seguinte: que quem é 
responsável pela capinagem entre o asfalto e o meio-fio. Eu quero saber porque tem 
um mato muito grande e não me clarearam, então, eu gostaria que na próxima reunião 
você me traga essa informação. Era isso, obrigado. – Vereador Alécio Espínola: 
Obrigado Doutor. E para encerrar Presidente, gostaria de agradecer todos os 
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vereadores que estiveram presentes hoje na Escola de Governo, tivemos dois projetos 
importantes e os dois Projetos de autoria do nosso Presidente da Casa, então, ficaram 
realmente muito feliz, muito contente, não só por estar presente, mas em saber da luta 
de cada um. Serginho que tem a luta, a causa dos animais, o governo vai estar 
cuidando dessa causa tão nobre, tão importante. A causa, também, da Patrulha que 
dará uma assistência especial às mulheres da cidade de Cascavel e tivemos, também, 
o Decreto que vai estar regulamentando o Uber na cidade de Cascavel, nós sentimos a 
falta do nosso colega Fernando Hallberg pra aquele momento tão importante, você que 
sempre lutou pelo Uber aqui na cidade de Cascavel. Seria isso senhor Presidente, 
muito obrigado. – Presidente: Vamos ouvir agora, pela liderança do seu Bloco 
Parlamentar, o vereador Jaime Vasatta. – Vereador Jaime Vasatta: Nossa saudação ao 
Presidente Gugu Bueno, quero saudar os demais vereadores, a imprensa, a todos que 
estão aqui, funcionários, assessores e população de modo geral. Venho aqui hoje 
Presidente e demais vereadores, falar sobre encontro que tivemos na semana passada 
em Foz do Iguaçu, no dia 17 e 18, o terceiro encontro de vereadores e até pra fazer 
uma prestação de contas. Eu gostaria que a técnica pudesse já colocando algumas 
imagens enquanto eu posso falar alguma coisa aqui, dizer que foi um encontro 
importante, muito proveitoso, teve pessoas importantes palestrando para todos os 
vereadores, tivemos a presença maciça, praticamente, quase 100 Vereadores 
estiveram presentes. E nós da Acamop estamos muito felizes porque teve uma 
presença de vereadores, atentamente, ouvindo os palestrantes. Quero aqui fazer uma 
saudação especial aos vereadores de Cascavel que estiveram lá presentes: Vereador 
Gugu Bueno, vereador Rômulo Quintino, Vereador Olavo, vereador Policial Madril, 
Vereador Parra, vereador Josué e o Vereador Pedro Sampaio. Estiveram em todas as 
palestras, ouvindo atentamente as pessoas que estavam lá dando informações 
importantes, como o Doutor Luiz Fernando, falando sobre a Legislação Eleitoral, deu 
uma excelente aula para nós, muitas coisas nós tínhamos dúvida em relação à 
legalização, então, foi assim, colocado de forma bem fácil pra gente poder entender 
como funciona. Tivemos, também, o Doutor Rodrigo que é o advogado Acamop, 
também, falando sobre décimo terceiro dos legisladores; tivemos, também, a deputada 
Yared falando sobre trânsito; teve um representante da Itaipu; tivemos, também, o 
reitor da Universidade, da UNILA de Foz do Iguaçu explicando sobre uma situação, a 
qual a Acamop, também, vai dar um apoio, que achamos importante porque é uma 
universidade que tem mais de 50% dos alunos da região Oeste Paraná. Tivemos a 
juíza Cláudia Spinassi, também, falou sobre a APAC, foi muito importante para nós, 
então, tivemos dois dias de muita importância para os vereadores que participaram 
desse grande evento, quero fazer esse agradecimento a todos os vereadores, em 
especial a executiva da Acamop que esteve presente, um apoio especial aqui do nosso 
Presidente Gugu que teve, também, liberando os vereadores para ir à Foz do Iguaçu. 
Enfim, a Acamop é para isso, trazer informações para que a gente possa estar sempre 
presente e sabendo o que tá acontecendo no cenário político e Tivemos uma baixa 
vereador Mario, de um palestrante devido um compromisso que ele teve, um 
compromisso na Bahia, recebendo um Título de Cidadão Honorário e, também, o 
Ministro da Saúde, também não pode estar presente, o Ricardo Barros, devido um 
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chamamento do Presidente da República Michel Temer, infelizmente não pode ir. Mas 
assim, no modo geral, vereadores, eu sei que muitos aqui gostariam de ir, a gente sabe 
dos compromissos de cada um, mas não faltará oportunidade de outros encontros, que 
é importante nós trocarmos ideias, fortalecer nosso Legislativo porque eu vejo que 
cada vez nós estamos desamparados em algumas situações e os vereadores tem que 
estar ciente que está acontecendo no cenário político. Então, Vereador Gugu Bueno, 
Presidente desta Casa, quero dizer que foi muito importante à participação dos 
vereadores de Cascavel, 12 vereadores da região, vereadoras e vereadores, também, 
que participaram e a Acamop está a disposição. Afinal, é esse objetivo da Accamop, 
fazendo com que resgate a credibilidade Acamop, iniciou isso com o ex-presidente 
Rômulo, que tem feito um belo trabalho nas Câmaras aonde nós tivemos 
acompanhando e dizer que os próximos encontros, vamos fazer nas cidades próximas, 
para que isso não possa gerar custos... (-Um aparte) E nós vamos seguir em frente. 
Pois não, quem pediu o aparte? Vereador Rômulo. – Vereador Rômulo Quintino: 
Presidente Gugu, senhores vereadores, assistência, de forma especial nosso 
Presidente da Acamop Vereador Jaime Vasatta. Apenas, também, cumprimentá-lo 
Vereador Jaime, pelo belo evento que tivemos em Foz do Iguaçu, pela nossa 
Associação das Câmaras dos Municípios do Oeste do Paraná. Presença do Doutor 
Luiz Fernando Pereira, que foi realmente um marco importante na história da nossa 
entidade, porque Doutor Luiz Fernando recentemente foi mencionado seus escritos lá 
no Superior Tribunal Eleitoral, quando do julgamento do Presidente Temer, tamanha a 
sua conduta, tamanha a sua grandeza em entendimento jurídico eleitoral. Então, 
apenas cumprimentá-lo, vereador Josué que esteve conosco lá que deu uma 
participação importante no Congresso, nós queremos parabenizar Vereador Jaime e 
desejar que a Acamop continue assim firme no seu propósito, que é o fortalecimento 
dos Legislativos. Afinal de contas, o Legislativo, através dos vereadores, é aquele que 
sempre está mais próximo da população, às vezes a população tem oportunidade de 
abraçar um deputado, se bem que ano que vem agora vai ter oportunidade, vai sair 
todo mundo ‘pro limpo’. Mas não tem oportunidade de abraçar um Deputado, Senador, 
um governador, mas o vereador é aquele que tá lá comendo poeira no bairro, que está 
tomando chuva, garoa, pegando gripe, também, é o menos valorizado, então, parabéns 
presidente que a nossa entidade continue nessa toada firme de valorização dos nossos 
vereadores. Obrigado. (-Um aparte) – Vereador Jaime Vasatta: Pois não vereador 
Parra. – Vereador Roberto Parra: Só gostaria de parabenizar vossa Excelência que 
está na Presidência da Acamop, toda a diretoria e dizer da organização, fiquei muito 
feliz por participar desse Congresso. E dizer, fui questionado ontem na TV se a gente 
tinha aproveitado o tempo, passado o final de semana nas Cataratas, aproveitando 
aqueles hotéis luxuosos. Mas esclarecendo que a gente saiu de lá, acabou às 12 horas 
da sexta-feira, às 14 horas, tem muita gente de testemunha, eu estava aqui na Câmara 
Municipal, assim como todos os vereadores, trabalhando que esse é o nosso dever. 
Então, parabéns Jaime e toda a equipe da Acamop. – Vereador Jaime Vasatta: 
Obrigado vereador e dizer, também, que, acabei de falar antes vereador Parra que 
todos os vereadores estiveram lá atentamente ouvindo, então, não fomos lá para 
passear. (-Um aparte) Pois não vereador Olavo. – Vereador Olavo Santos: Mais uma 
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vez lhe parabenizar presidente Jaime Vasatta e, assim, a toda diretoria da Acamop. 
Dizer que foi muito bom, sentimos falta infelizmente da presença do Senador e do 
Deputado Giacobo, mas como é bom estar junto de mentes brilhantes. Foi prazeroso e 
edificante. Obrigado. – Vereador Jaime Vasatta: Obrigado vereador, também, acabei 
esquecendo aqui da participação do Presidente da Sanepar e dizer que a Sanepar a 
Itaipu tiveram participação de apoio nesse evento, então, nossos agradecimentos e 
toda abrangência da Acamop, através dos vereadores e vereadoras e dizer que a 
Acamop está a disposição para que nós possamos cada vez mais fortalecer o 
Legislativo de forma muito participativa nas ações do papel do vereador. (-Um aparte) 
Pois não. – Vereador Mauro Seibert: Só pra parabenizar e dizer que o Mário, como 
passou pela Presidência da Acamop, dessa entidade que vocês estão fortalecendo. 
Agradecer o convite da Presidência, não pude participar, por problemas particulares, 
nosso Senador, também, estava andando pelo Brasil, uma hora aplaudido, uma hora 
vaiado, mas faz parte da política. E dizer que o senhor está no caminho certo, desse 
fortalecimento, junto com o Rômulo que passou, da Acamop. Parabéns pela iniciativa. 
– Vereador Jaime Vasatta: Obrigado vereador Mauro, então, era isso Presidente, acho 
que é uma forma da gente justificar a nossa ida pra lá. (-Um aparte) Pois não. – 
Vereador Pedro Sampaio: Reitero, senhor Presidente, senhores vereadores, meu 
otimismo de estar participando deste evento, uma vez que, discutimos vários temas 
importantes ao Legislativo, fortalecimento, desejo muita luz e sabedoria na condução 
da Acamop, à vossa Excelência, para que conte com este vereador no que for, conte 
comigo como mente brilhante, também, acho que nós podemos fazer um trabalho 
conjunto pra fortalecimento. Obrigado. – Vereador Jaime Vasatta: Obrigado vereador, 
encerro minha fala Presidente. – Presidente: Obrigado vereador Jaime, parabéns à 
você, a vereadora Alessandra e a todo diretoria da Acamop pelo brilhante evento 
realizado em Foz do Iguaçu. Vamos ouvir agora o vereador que vai falar pelo tempo da 
liderança do Bloco Parlamentar, vereador Serginho Ribeiro. – Vereador Serginho 
Ribeiro: Senhor Presidente, nobres vereadores, querida assistência, imprensa. Hoje, 
literalmente, meu nobre amigo Presidente Gugu Bueno, um dia de bastante felicidade, 
não só para mim, mas para os protetores de Cascavel, para as ONGs de Cascavel, 
que ao longo de todo esse período, bastante discutido com as ONGs, protetores e 
muita gente engajada, Doutor Marcelo da Vida Pet e tantos outros protetores, 
juntamente com executivo, queremos agradecer às pessoas que trabalharam 
imensamente para... Eu sei que o projeto já existia, já estava desde 2014 tramitando, 
houve algumas adequações para que nós pudéssemos agora avançar com valor 
destinado a causa animal. Graças a Deus aconteceu, hoje o Prefeito Leonaldo 
Paranhos, juntamente com o nosso Presidente Gugu Bueno, assinou esse decreto 
juntamente com toda sua equipe. Então a causa animal sendo literalmente, vendo de 
forma correta e clara avançando em Cascavel. Então, vamos começar um projeto de 
castração, que o primeiro passo, castrar e diminuir o número de cães abandonados. 
Agora, infelizmente, recebi uma notícia nada boa, de um atropelamento de mais um 
cão, então, na verdade é investimento em saúde pública. O perigo de alguém que 
atropela um cão com uma moto, acaba infelizmente, também, tirando a própria vida de 
um motociclista e do cão. Então, veja bem, isso acontece, todas as horas e está 
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acontecendo em Cascavel, ao longo da história, não vimos até hoje, uma forma 
imediata e eficaz que tomasse uma proporção de realmente verificar essa realidade 
que está acontecendo e não podemos mais tapar os olhos da forma que acontece em 
Cascavel. Então, tenho que parabenizar o Prefeito Leonaldo Paranhos e toda sua 
equipe, Gugu Bueno, os vereadores da Legislatura passada, vocês meus nobres 
amigos, que logo chegue essa votação aqui na Câmara Municipal, para votarmos 
juntamente com esse Projeto. Avançarmos de forma mais imediata possível porque, na 
verdade, não é fácil, eu sei que as ONGs e os protetores estão trabalhando nesse 
Projeto há muito tempo, estão pagando essa conta e não é barata. Cada pessoa que 
recebe a notícia de um atropelamento, de um cão que fica sendo maltratado em sua 
casa, o valor é alto demais, então, temos que avançar de forma digna, responsável e 
as pessoas que façam sua parte em casa. Novamente frisando, que cuide do seu 
animalzinho dentro do quintal, vacine, castre, vamos avançar com Cascavel. Não 
adianta falar só do poder público, mas cada um fazer a sua parte, nós fazemos o 
Rocão, fazemos outros eventos, as ONGs fazem pizza, fazem rifas, fazem tantos 
eventos porque não conseguem pagar essa conta que é muito alta. Então, parabéns, 
hoje eu estou muito feliz, também, com esse Projeto sendo assinado, são 450 mil 
destinados esse ano já a essa causa animal. Então parabéns Gugu, Parabéns ao 
Executivo, parabéns aos vereadores, às ONGs, protetores e todo mundo que está 
trabalhando com essa causa. Também, quero aproveitar o momento, falar de esporte, 
fiquei muito feliz, também, ontem correndo com meu filho na Barão do Rio Branco, 
fazendo um pouquinho de atividade física. Falando em saúde e qualidade de vida, a 
única forma de cuidar é, também, cada um fazendo sua parte. Não adianta só vir 
doente, o cara sai, faz uma loucura toda na sua vida, o dia inteiro uma vida fora do 
comum e depois alguém tem que pagar essa conta. Então, na verdade, cada cidadão é 
responsável pelos seus atos, direitos e deveres, cada um tem que fazer sua parte. 
Então, fui correr um pouquinho, vi que na Barão do Rio Branco tem um espaço legal, 
montaram umas barras para fazer esporte da natureza, aquela esteirinha e tudo mais, 
isso é importante. Agora, até aproveito o momento para colocar na Avenida Brasil, 
aquela esteirinha, na Tancredo Neves, no Lago, que nós possamos ter um espaço 
bastante adequado pra fazer esportes da natureza. Então, estou muito feliz, 
novamente, voltando a falar de vários Projetos que estão acontecendo; feliz porque 
estamos nesse mandato, fazendo o melhor, com muita responsabilidade, aprendendo 
muito, que eu acho que é importante, essa é uma evolução. Ninguém, nunca nasce 
sabendo, é a minha primeira vez sendo vereador nessa Casa e honestamente estou 
muito feliz porque vemos uma legislatura bastante forte, firme, independente. Não tem 
aqui, acredito eu, situação ou oposição, o importante que cada um vem com suas 
bandeiras, no seu trabalho, com a sua responsabilidade de votar a sua comunidade e 
falar, dando uma resposta e a população, também, entendendo que possível, o que 
constitucional, o que é possível ser feito, o que é possível de cada um, o que nós 
podemos fazer como vereadores, que o Executivo pode fazer sua parte. Cada 
Deputado, também, trazendo Emendas, fazendo sua parte, federal, estadual. Esse é o 
grande momento de mudar uma história do Brasil inteiro, cada um fazer a sua parte. (-
Um aparte) Concedido. – Vereador Policial Madril: Só complementando as suas 
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palavras, a gente quando tem outra profissão fora, a gente não tem o olho voltado para 
a situação dos animais e no decorrer da campanha a gente começou conhecer muitas 
pessoas que lutam e que realmente se esforçam quando vê um animal ferido, quando 
vê um animal na rua. E realmente eles, um exemplo é o Fabiano que hoje é da 
pizzaria, que várias vezes que eu precisei dele ou comentei de algum cachorro 
machucado, ele não tinha hora, não tinha tempo e sempre deslocava para ver e levar 
pra algum veterinário. E mesmo quando levava ele tinha alguma parceria e tinha gasto, 
então, esse Projeto, no começo do ano quando a gente assumiu aqui, quando eu fui 
começar a fazer algumas indicações, o Senhor já estava fazendo e a gente sempre 
acompanhou e apoiou, como tem vários outros vereadores que, também, apoiaram, 
mas como o senhor estava encabeçando, a gente deixou direcionado. E agora pode ter 
certeza, quando vir esse projeto do prefeito Paranhos para cá, a gente vai votar 
favorável, estamos sempre apoiando esta causa animal. – Vereador Serginho Ribeiro: 
Obrigado Vereador Madril. É isso aí. (-Um aparte) Concedido Vereador. – Vereador 
Fernando Hallberg: Serginho, como o Madril falou, você está de parabéns, essa é uma 
luta de todos, Cascavel há muito tempo clama, isso foi esquecido em outras gestões, 
simplesmente essa causa animal foi abandonada e é um assunto que a sociedade 
tanto tem cobrado da gente, então, está de parabéns. Vamos aguardar chegar a esse 
projeto aqui na Câmara de vereadores porque esse na verdade é a base que precisa 
ser construída para que a gente possa avançar com essa política sobre a causa Animal 
na cidade de Cascavel. Parabéns novamente. – Vereador Serginho Ribeiro: Obrigado 
vereador Fernando Hallberg. Esse trabalho é de todos dessa Legislatura, da anterior, 
também. Projetos como esse que vão fazer a diferença em Cascavel e é isso que está 
sendo interessante, cada um fazendo a sua parte da melhor maneira. Vamos votar com 
bastante serenidade, com responsabilidade, na sequência vamos avançando, é o start, 
é o começo de toda uma era, uma nova era votar na causa anima. Inclusive, fiquei 
muito feliz na fala do Prefeito, que ele falou que Cascavel terá um braço gigante, em 
termos de Brasil, na causa animal e, é claro, não é só cobrar, nós fizemos a nossa 
parte aqui com responsabilidade, então, nosso muito obrigado a todos os vereadores. 
Logo chega esse Projeto, vamos estar votando, vamos avaliar cada ponto e a 
responsabilidade que é de todos, também. Voltando a dizer, que cada um cuide, 
inclusive, aos maus tratos vamos cuidar, vamos preservar e vamos educar, também, as 
nossas crianças porque na verdade os exemplos são de casa. Pessoas que maltratam 
uma criança, que vê o pai, pega no pé, não dá pra deixar, não dá pra concordar, 
inclusive, em filmar isso. A gente vê em várias situações no, como pode? Novamente 
eu friso, a pessoa não gosto de um animal ele não gosta de um ser humano, não gosta 
de Deus porque o animal é um ser que vem de Deus, então, na verdade, criado por ele, 
como que a gente não vai ter amor e carinho. Muito obrigado senhor Presidente. (-Um 
aparte) Concedido. – Vereador Mazutti: Quero aproveitar para parabenizar você, 
também, encampando essa ideia da causa animal. A gente percebe que nos bairros a 
população animal está bastante descontrolada, então, claro que acaba esses animais 
sendo atropelados, sendo maltratados pelas pessoas e acho que é uma forma de 
controle, de você poder dar uma atenção, fazer a castração e ter esse cuidado. Então, 
como você disse, claro que não deixando de lado a saúde, a educação, mas tudo faz 
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parte de um andamento bom da nossa cidade. Então, vamos estar junto para votar 
nesses Projetos em prol da cauda animal. Obrigado. – Vereador Serginho Ribeiro: 
Obrigado vereador Mazutti. Com apoio de todos os amigos com certeza vamos 
avançar, como falei, esse Projeto não é meu, é nosso, é de Cascavel, é das ONGs, é 
dos protetores, de quem gosta dos animais e quem não gosta, infelizmente, não gosta 
de nada. Se a pessoa não gosto de um animal, ela não gosta de seguir a si próprio. 
Muito obrigado. – Presidente: Agora vamos ouvir pelo templo do Bloco regimental o 
vereador Misael Junior. – Vereador Misael Junior: Eu abro mão da palavra senhor 
Presidente. – Presidente: Obrigado vereador. E agora, com a palavra, o vereador Celso 
Dal Molin. – Vereador Celso Dal Molin: Senhor Presidente, senhores vereadores, peço 
atenção dos Senhores porque foi falado nessa Casa que iriam fazer um requerimento, 
solicitando informações do que alguns deputados federais e estaduais tinham trazido 
ao município de Cascavel. Vou me adiantar como fez o Alécio e para que não precise 
fazer um requerimento, vou adiantar alguns, não todos. Algumas coisas que o 
Deputado Federal Giacobo trouxe cidade de Cascavel: Reassentamento São 
Francisco: um caminhão trucado caçamba e uma retroescavadeira e mais 
equipamentos; Distrito de Sede Alvorada: uma retroescavadeira e um caminhão 
trucado e, também, uma área para asfalto; Distrito São Salvador: um trator e mais 
quatro ou cinco equipamentos; Distrito de Juvinópolis, Rio do Salto e São Salvador: 
uma retroescavadeira. Também, máquinas e equipamentos agrícolas que foram para o 
Distrito São João, Rio do Salto, São Salvador e sede Alvorada que falamos agora. 
Também, importante esse na área da saúde, o Deputado Fernando Giacobo trouxe o 
Hospital Fissura Lábio Palatal com equipamentos, com toda estrutura e para 
atendimento cirúrgico, também, com uma clínica dentária para as crianças que tem 
fissura em seu lábio e que atingiu, também, o céu da boca, para que seja atendida, 
verba do Deputado Giacobo. Viabilização, instalação do serviço de atendimento móvel 
de urgência Samu, Giacobo que trouxe; marginal da BR 277, as trincheiras que foram 
construídas, Deputado Giacobo; também, clínicas odontológicas para o Guarujá, 
Juvinópolis, Rio do Salto, Morumbi, Pacaembu, Parque São Paulo e Santa Felicidade, 
Deputado Giacobo que trouxe as clínicas; também, as viaturas e equipamentos que 
vieram para guarda patrimonial, quando era guarda patrimonial, Deputado Giacobo; 
Telecentro de informática que veio, também, para suprir a necessidade. Ainda na área 
da saúde Vereador Olavo, veio 9 postos de saúde para Cascavel, verba e Emenda do 
deputado Giacobo, para o Esmeralda, Santo Onofre, Canadá, Períolo, Brásmadeira, 
São Cristóvão, Parque São Paulo, Aclimação e Espigão Azul, é de cansar de tanto falar 
coisas que o deputado Giacobo trouxe para Cascavel. Estou falando algumas e agora, 
na gestão do Prefeito Paranhos, o que ele trouxe: 09 campos sintéticos Pedro, que vão 
ser instalados nas comunidades, que já está a licitação pronta e já vai ser colocado; 
também, o Deputado Giacobo liberou, já está na conta, R$2.575.000,00 para comprar 
as 4 Patrolas, 1 Retroescavadeira e 2 Ambulâncias; e, também, a pequena quantia de 
18 milhões para se construir o Aeroporto de Cascavel; isso são verbas do Deputado 
Giacobo. E tem quem diz Rômulo, ainda, que o Deputado Giacobo não é de Cascavel, 
tu já pensou se ele fosse? Seria tremendo isso. E quem diria Cascavel ter 3 Deputados 
Giacobo, onde nós estaríamos, muito melhor. Então, antes que seja feito o 
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requerimento, pedindo, eu passei alguns, não tenho tempo para muitos, senão ia 
precisar de muito tempo vereador Paulo, mas alguns e quando for tendo oportunidade 
eu vou falando de outras benfeitorias que veio do Deputado Giacobo. Como o 
restaurante da Unioeste e outas coisas que a gente nem lembra tudo agora para falar. 
(-Um aparte) Já lhe dou, só pra concluir vereador. Eu queria dizer, também, que eu fiz 
o teste, fiz um ofício vereador Fernando, pra ver se funciona mesmo respondendo por 
ofício. Eu fiz o ofício no dia 16, solicitando vários documentos e posso dizer aos 
senhores que hoje eu recebi a resposta, foi para a Secretaria de Finanças, hoje eu 
recebi todas as respostas desses ofícios como se fosse um requerimento. Então, já e 
como o Alécio resolveu algumas questões, dá pra entender que o ofício está 
funcionando. E não funcionar depois vereadores, nós continuamos, também, com os 
requerimentos com certeza, mas o ofício foi feito e foi respondido num curto prazo. Só 
queria, para lembrarmos Presidente e para colocarmos, a trajetória de um 
requerimento, ele vai até o Presidente da Câmara e o Secretário que assinam, vai para 
o Jurídico da Prefeitura, do Jurídico vai para a Secretaria, a secretaria envolve a equipe 
e responde, volta para o Jurídico da Prefeitura e do Jurídico volta para a Câmara de 
Vereadores. Então, se a Prefeitura nos ajudar (-Só pra concluir), nos responder por 
ofício Alécio, fica muito mais fácil. Não envolvemos todas essas equipes, a resposta 
vem mais rápida e nós podemos ter uma situação melhor nessa Casa de Leis. Então, 
parabéns ao Executivo, que nos atendeu rapidamente e nós estaremos continuando. 
Não sei se dá tempo do aparte do Olavo. – Vereador Olavo Santos: Nobre vereador, 
obrigado, mas eu vou fazer uso da palavra depois. Mas, eu fiquei encantado com 
tantas verbas que o Giacobo trouxe para a saúde que acho que está uma maravilha. 
Eu não estou vendo ninguém internado em maca nos corredores, mas depois a gente 
fala mais sobre isso. Obrigado. – Presidente: Agora vamos fazer o uso da palavra, 
solicito ao vice-presidente que assuma a Presidência dessa Casa. – Vereador Gugu 
Bueno: Senhores vereadores, distinta assistência. Rapidamente, só falar da manhã, 
realmente uma manhã marcante vereador Alécio Espínola. Primeiro tivemos a sanção 
da Lei Maria da Penha, na presença da Doutora Andreia Frias, promotora pública e, 
também, do Doutor Carlos Eduardo, juiz de direito que é com quem, desde o começo 
do ano, nós viemos trabalhando num grupo de trabalho sobre essa questão da Patrulha 
Maria da Penha. Acredito que no mês de setembro a gente já possa ver a Patrulha 
rondando pelas ruas de Cascavel, trazendo um socorro para as nossas mulheres que 
tanto sofrem. E, também, tivemos a questão dos animais, fiquei feliz, disse ali vereador 
Roberto Parra, que em termos de Legislação, nós temos uma das mais avançadas do 
nosso Brasil. O que precisa agora é vontade política para implementar a nossa 
legislação  e fazer acontecer e o Prefeito Paranhos está mandando a esta Casa, uma 
mensagem de Lei, abrindo uma dotação orçamentária de R$450.000,00 para iniciar 
esse projeto da questão da castração dos nossos animais errantes de Cascavel. Mas, 
senhores, eu venho a Tribuna hoje, pegando um gancho da fala do vereador Celso Dal 
Molin, venho falar de uma maneira muito séria. Nós vivemos um momento muito sério 
no Brasil vereador Paulo Porto, e é importante que a gente saiba como os nossos 
representantes estão se posicionando porque toda vez, nós somos líderes, vereadores 
da cidade de Cascavel, vai chegar às eleições do ano que vem, com certeza, os 
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senhores e nós estaremos pedindo votos a nossa comunidade para alguns dos nossos 
representantes. E eu sempre digo e dizia para quem pedia voto a minha pessoa, que 
na verdade aquele que pede voto para alguém tem uma corresponsabilidade com a 
atuação desse mandatário e é importante que a gente tenha essa convicção. Nós 
somos vereadores, evidente, que não temos muito poder, nesse momento, para decidir 
o futuro do nosso Brasil, mas temos o poder político de cobrar os nossos 
representantes, cada um de nós temos dos nossos partidos, temos os nossos 
deputados e é importante que eles se posicionem. E para minha alegria eu posso dizer 
a vocês que, pelo menos eu e o vereador Celso Dal Molin, temos o nosso líder do 
partido, o presidente Estadual do partido, deputado Federal Fernando Giacobo, um 
posicionamento muito claro sobre todas essas questões do nosso Brasil vereador 
Paulo Porto. Primeiro, ele tem dito que é absolutamente contrário a reforma da 
Previdência, enquanto não for feito uma grande reforma no Brasil, acabando com os 
privilégios das altas classes do nosso Brasil. Enquanto Tiver Juiz de Direito recebendo 
no mês R$ 500.000,00 seja com a justificativa que for, não é possível falar em reforma 
da Previdência e muito menos a redução do salário mínimo. Enquanto nós tivermos 
tanto privilégio no poder Judiciário, no Legislativo no poder Executivo, não podemos 
falar em reforma previdenciária, então, o Deputado Giacobo já tem deixado claro o seu 
posicionamento como, também, deixou muito claro o seu posicionamento contra esse 
absurdo, esse monstrengo que o Congresso Nacional tenta aprovar, que é o tal do 
distritão. Tem deixado claro o posicionamento dele, público, contrário ao distritão, 
porque sabe que na verdade é um atentado ao sistema democrático e, também, tem 
deixado claro o posicionamento dele contra aquilo que é mais do que absurdo, que é a 
criação daquele fundo público para as campanhas, de mais de 3 bilhões. Os deputados 
estão querendo gastar com as eleições num momento em que o governo Federal fala 
em reduzir o salário mínimo, três bilhões de reais, e Deputado Fernando Giacobo tem 
se posicionado contra. E antes que o vereador Paulo Porto, embora eu sei que ele 
confia absolutamente na minhas palavras, mas antes que ele possa pensar que eu 
esteja interpretando de maneira equivocada as palavras do nosso Deputado eu peço 
que a nossa técnica passe um pequeno pedaço do programa do deputado veiculado na 
Rede Record nesse final de semana. Senhores acho importante nós termos esse 
conhecimento e se todos nós fizermos a nossa parte e cobrar os nossos 
representantes, Cascavel tem cinco deputados Federais. Se os 5 deputados Federais 
se posicionarem contra a reforma da Previdência, se posicionarem contra a criação 
desse fundo de 3 bilhões de reais para se gastar na eleição do ano que vem, com toda 
certeza, pelo menos nós de Cascavel, vamos estar fazendo a nossa parte para um 
Brasil melhor, então, precisava fazer esse registro e vamos nos manter vigilantes em 
relação aos nossos representantes, obrigado senhores. – Presidente: Em tempo 
senhores, queremos agradecer a pedido do vereador Damasceno, a presença do 
Doutor Lauri, presidente do PSDC, seja bem-vindo. Com a palavra Vereador Pedro 
Sampaio. – Vereador Pedro Sampaio: Senhor Presidente, senhores vereadores, 
comunidade que nos acompanha, imprensa. Hoje minha fala é muito breve Presidente 
Gugu, ontem o senhor esteve junto, também, um dia histórico para mais de 2  mil 
famílias que receberam a contemplação e o sorteio das moradias do Riviera. Também, 
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saúdo o Carlinhos que esteve presente, o Josias, também, eu não o vi lá, mas pela foto 
estava por lá. Dizer que, um processo turbulento, forças obscuras tentaram atrapalhar 
um processo que ocorreu da mais transparência possível, em proporcionar dignidade 
às famílias do Riviera, que foram sorteadas. Celeuma negativa se deu pelo sorteio que 
foi feito na Prefeitura e naquele momento o Prefeito Edgar, na época, teve uma ação 
proposta contra que, onde uma ação judicial culminou ao direito a moradia já com a 
previsão daquelas famílias que estavam já dentro do seu cronograma familiar, 
orçamento familiar, tiveram que prorrogar aluguéis, sair das casas onde estavam, 
também, causando um transtorno. Então, essa era a minha fala de hoje, dizer das 
famílias do Riviera que agora o processo é mais breve com a Caixa Econômica, na 
assinatura, na fiscalização das unidades, então, isso me deixa contente, que nós 
sabemos que dignidade, saúde aonde a gente vem de encontro agora com a 
educação, para que essas pessoas tenham uma vida tranquila e possam trazer um 
seio familiar para àquela comunidade. Então, isso me deixa contente, parabenizar, 
também, enaltecer a construtora que fez a brilhante obra, então, hoje é uma cidade o 
Riviera, também, com o Gralha Azul e com os outros que compreendem. Parabéns ao 
Prefeito Paranhos por dar essa sequência ao que o sucessor Edgar fez. Então, acho 
que Cascavel está no caminho certo, assim que devemos fazer, levar os bons Projetos 
adiante para que possamos ter Cascavel no curso normal das ações. Seria isso. (-Um 
aparte) Concedido. – Vereador Alécio Espínola: Quero aproveitar o aparte que o 
vereador me concede, hoje logo pela manhã encontrei o vereador Madril no elevador 
da Prefeitura, eu falei: está dormindo até uma hora dessas Madril? Aí o vereador me 
mostrou umas fotos, hoje já pela manhã fazendo o trabalho de fiscalização e retirando 
de circulação quase 966 quilos de maconha. Então, parabéns Madril, siga em frente 
meu irmão. – Vereador Pedro Sampaio: Obrigado. (-Um aparte) Concedido. – Vereador 
Parra: É um assunto que não tem nada a ver com o que você está falando, mas eu 
gostaria de manifestar minha preocupação, acaba de acontecer mais um acidente nos 
cruzamentos da avenida Brasil. Uma jovem foi atropelada, mais uma vez, na faixa de 
pedestre. Eu estou preocupado com essa Avenida Brasil, o tanto que aumentou os 
acidentes, gostaria que nós vereadores pudéssemos fazer alguma coisa, conversar pra 
ver ser a Cettrans venha mais para Avenida Brasil, nem que for pra multar pessoal que 
está invadindo o sinaleiro. Se é a multa que soluciona esse tipo de situação, que eles 
sejam multados porque não dá pra vidas serem tiradas na Avenida Brasil, uma pista 
que você tem a visão tão ampla das pessoas que estão subindo na faixa e nós 
Cascavelenses mais uma vez mostrando que não respeitamos a sinalização de 
trânsito. – Vereador Pedro Sampaio: Então, senhor Presidente, era isso que nós 
tínhamos, as considerações, parabéns, também, ao Deputado Federal Giacobo por 
esse brilhante trabalho que tem feito, que olha, acho que isso é pouco, tem que trazer 
mais. Seria isso, obrigado. – Presidente: Obrigado vereador Pedro. – Vereador 
Fernando Hallberg: Senhor Presidente, eu peço licença, eu preciso me retirar. – 
Presidente: Vereador Fernando Hallberg. Com a palavra, o próximo escrito por 
pronunciamento do grande expediente é o vereador Policial Madril. Antes de você falar 
Policial Madril, eu quero cumprimentar o nosso amigo Adão que está aqui, Adão 
Santos, morador da Rua das Pombas, na região do Floresta, assim como sua família. 
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Com a palavra vereador Policial Madril. – Vereador Policial Madril: Vou abrir mão da 
palavra Presidente. – Presidente: Com a palavra o vereador Mazutti. – Vereador 
Mazutti: Senhor Presidente Interino, Pastor Rômulo, cumprimentar o senhor e todos os 
demais vereadores, a plateia em geral e aproveitar esse momento aqui para treinar a 
palavra, que eu enrosquei já hoje. Parabenizar, primeiramente, o Jaime Vasatta, pelo 
seu trabalho junto a Acamop, eu acredito que precisa de pessoas, assim, dispostas e 
com você com certeza tem essa capacidade de levar em frente esse projeto. 
Parabenizar nosso aniversariante de hoje, o Carlinhos Oliveira, que Deus possa te 
abençoar sempre, seja uma pessoa sempre abençoada, você e sua família e que 
possa estar sempre lutando, sei que é uma pessoa de Deus. Que, dessa maneira, 
queremos estar junto aí, trabalhando por uma Cascavel cada vez melhor. Hoje foi um 
dia importante para nós, foi mais uma etapa vencida né Serginho, da CPI das fossas, 
né Misael, foi um trabalho difícil, foram cinco meses de investigação, tivemos uma 
assessoria incrível, que nos ajudou muito. Parabenizar todas, a doutora Lilian, Patrícia, 
todos que nos ajudaram nesse trabalho, que não foi fácil e hoje esse trabalho, do 
relatório final, foi muito importante para gente poder, de uma forma resumida, trazer a 
população no processo aí de quase 4 mil páginas, foi difícil, foi um trabalho importante, 
foi um crescimento para todos nós. Então, acredito que dessa forma, fazendo um 
trabalho transparente junto à imprensa que nos acompanhou, todo o processo os 
trabalhos in loco, as oitivas, então, foi um aprendizado muito grande para nós como 
vereador de Cascavel. Quero também aproveitar para parabenizar os meus assessores 
pelos trabalhos e os esforços para me ajudar a atender as demandas da população, 
muitos nos procuram e sozinho, realmente, a gente não consegue fazer nada, a gente 
depende de uma equipe para nos ajudar. Então, por isso que deixo os parabéns pelo 
trabalho. (-Um aparte) Concedido. – Vereador Serginho Ribeiro: Mazutti, pra mim, 
também, é uma grata satisfação estar juntamente com os amigos participando da 
primeira CPI desta Casa, realmente não foi fácil. Trabalho intenso com o vereador 
Mazutti, Misael, deliberado pelo Presidente Gugu, então, essa nossa equipe, 
juntamente com toda assistência. Quero parabenizar toda equipe de trabalho, muito 
importante nesse relatório final e todo o trabalho, desde o início. Parabenizar a nossa 
equipe, o Cleverson, o Mano e toda equipe de assistência, Doutora Aline, a Patrícia e 
todas as pessoas que nos ajudaram de uma forma ou de outra para esclarecer mais 
dúvidas. O importante é o seguinte, primeira CPI do ano, levantada pelo Celso Dal 
Molin, outras CPIs pelo jeito aparecem, que o Celso Dal Molin está correndo bastante, 
fiscalizando firme e forte. Eu acho que esse é o nosso papel, trabalho com 
responsabilidade e os fatos estão concluídos, acho que muito pela frente agora vem a 
votação no Plenário e seguindo em frente com o desenrolar de todo esse Processo. 
Obrigado vereador. – Vereador Mazutti: Obrigado Serginho, então, dessa forma 
encerro a minha fala. Muito obrigado senhor Presidente. – Presidente: Com a palavra o 
vereador Olavo Santos. – Vereador Olavo Santos: Senhor Presidente Rômulo Quintino, 
senhores vereadores, serei breve. Eu vi que em 5 mandatos do Deputado Giacobo, o 
vereador Dal Molin já passou tudo o que ele trouxe. Se eu tivesse 5 mandatos não 
bastaria 10 minutos ou 5 minutos pra falar, pra dizer de quantas coisas eu teria trazido 
para Cascavel, isso eu garanto. Mas, não é isso, as questões que eu falei da saúde era 
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para ter um papo reto de muita responsabilidade e não para fazer campanha na sessão 
da Câmara. Estou até com medo, parece que está virando uma extensão da Câmara 
dos Deputados, uma extensão do PR aqui, mas reconheço que o nobre Giacobo é 
muito trabalhador. Eu, ao invés de destinar dinheiro para 9 ou 10 campos sintéticos, 
que vai dar em torno de 2 milhões e meio, eu jogaria para a saúde, se salvasse uma 
vida já teria valido a pena. Faria um atendimento maior, destinaria para atendimento 
aos idosos, mas é questão de cada um a sua maneira. As patrolas, ao invés de 
patrolas eu traria recursos para asfaltar o interior, verdade, vão ficar patrolando, vamos 
trazer asfalto, com o poder que o homem tem lá, mas não vou ficar batendo, que o pé é 
muito forte. Mas, mais uma vez, me surpreendeu em 4 ou 5 mandatos passar tão 
rápido os recursos que foram trazidos para cá. Senhor Presidente, eu quero agradecer 
a agilidade de o Dal Molin trazer as informações, a gente vai protocolar esse pedido de 
informações, mas não é para criticar ou atacar esse ou aquele Deputado, pelo 
contrário, é pra trazermos informação para a população de Cascavel. E, de uma 
maneira especial, se realmente veio tantos recursos assim, vão ter que trazer um 
milagreiro para administrar, ao invés de deixar os Prefeitos que tem passado por aí. Eu 
acho que nós temos que ter coragem de falar e responsabilidade. Da reforma política, 
eu vi o vídeo que o Presidente Gugu passou ali, onde o próprio deputado se 
manifestando que a princípio é contra, espero que seja contrário até o fim e não faça 
como fez com a Dilma, chegou na última hora mudou de ideia e votou pelo 
impeachment.  Então, obrigado um abraço.  – Presidente: Não havendo mais nenhuma 
inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a 
presente sessão ordinária às dezesseis horas e dezenove minutos. E nada mais 
havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Larissa Zarth, a presente ata, que 
depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo 
Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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